

滁州市金玉滁菊生态科技有限公司

安徽华粮液国粹生物药业科技有限公司



中华人民共和国商务部
Ministry of Commerce of the People's Republic of China

金玉滁菊主要品牌荣誉

- 中国驰名商标
- “中华老字号”
- 中国绿色食品
- 中国名牌农产品
- 中国百强农产品区域公共品牌
- 中国百强特色农产品
- 安徽省非物质文化遗产名录

金玉滁菊

滁菊是滁州市花、城市名片。早在北宋年间，人们就开始用滁菊做糕点食用，泡滁菊消毒祛火；唐朝时，当地人使用滁菊沏茶、泡酒、入药，并以此招待、馈赠亲友。新中国成立后，滁菊被纳入国家中药材计划管理品种。随着人们生活水平的提高，保健意识的增强，滁菊及其产品愈来愈受到各界人士和广大消费者的关注和青睐。

滁菊的主要成份有黄酮、挥发油、氨基酸和微量元素等有效成份。挥发油中的桉叶油素、龙脑、桉叶二烯酮明显高于其它菊花；总黄酮含量比其它菊花高32-61%；含有人体必需的8种氨基酸、10种微量元素，其中“硒”的含量每公斤50微克，

比其它菊花高8-40倍。滁菊可药、茶、酒、食多用，滁菊的药用、保健价值详见“十大皖药”滁菊篇中有关介绍和中华药典(《中药志》《本草纲目》)的有关记载。

金玉滁菊寓意“金心玉瓣，翠蒂天香”，始创于上世纪60年代，在滁菊主产区种植、加工并销往全国。

先后荣获了中国驰名商标、“中华老字号”、中国绿色食品、中国名牌农产品、中国百强农产品区域公共品牌、中国百强特色农产品、安徽省非物质文化遗产名录等多项荣誉，近年来，金玉滁菊2次在北京人民大会堂召开推介会，中央电视台1套、2套、4套、13套均在黄金时段对金玉滁菊进行了品牌宣传。



“琅琊仙”牌系列养生酒由安徽农业大学、南京农业大学、滁州学院、安徽科技学院的教授、专家组成研发团队，历时多年精心研究，把中医学、量子医学、量子生物学、生物基因缓释等现代生物科技，通过生物酶发酵将药源性植物大分子转化成小分子，研发出全新的配方，并在此新配方的基础上推出了功效明显、细胞渗透能力强、真正意义上达到了返璞归真、纯天然养生保健之精品的系列琅琊仙滁菊养生酒。历经几年的消费者体验，此酒誉满三秦大地，声震大江南北，赢得了欧、美、日、韩、东南亚及广大中国消费者崇高的赞誉和一致的好评。

我国酿制菊花酒已有2000多年的历史，早在汉魏时期就已经盛行，饮菊花酒已形成了中国民间的一种风俗习惯，九月九饮菊花酒，人们把它当做一种吉祥酒，可延年益寿、消祸去灾，是重阳节必饮的一种酒。根据市委市政府的要求把滁菊产业做大做强，生产了琅琊仙牌滁菊酒，延长了滁菊的产业链，提高了滁菊的附加值，能够带动当地农业产业增效，农民增收。酒文化乃是博大精深，此酒品质保障，口感绵甜爽口，空杯留香持久，回味悠长，酒香突出令人陶醉，即能满足人们对白酒的需求又能养生保健。具有全国首创，世界唯一的特色美酒。先后于2019年12月荣获滁州市旅游示范生产企业，2019年5月获评

为专、精、特、新企业，2019年2月荣获食品安全优秀企业，2020年9月荣获旅游特色商品，2018年11月荣获科技创新项目，2021年9月荣获中国旅游商品大赛银奖，2021年和2023年均荣



获安徽省名优农产品暨农业产业化金奖，2023年5月被评为滁州市龙头企业，近年来荣获多项科技创新品质提升的项目。琅琊仙滁菊酒(菊花酒)延续了历史传承。

滁州花开共筑梦 菊韵芬芳兴乡村

——安徽医科大学学子走进滁州探寻滁菊产业发展

近日，滁州市金玉滁菊生态科技有限公司迎来了一批特殊的客人，他们是从7月13日起在滁州进行“三下乡”社会实践活动与学习的安徽医科大学的师生团队。据悉，这是该校师生在暑期开展的“滁韵菊香”社会实践活动。

在滁菊研究所内，全国先进工作者、所长龚建国与前来进行暑期社会实践的老师同学们共同探讨滁菊这一中国国家地理标志产品及全国特优农产品的非凡魅力与广阔前景。通过现场讲解，让实践团成员们了解了滁菊的独特之处。金玉滁菊是中华人民共和国原产地域保护产品、国家无公害产品、国家“星火计划”金奖产品以及中国绿色食品，集多项荣誉于一身，其卓越品质获得了社会各界的广泛称赞，推动了滁菊从默默无闻到享誉全国的华丽蜕变。同时也让实践团成员们了解到滁菊产业的崛起极大地促进了当地农民的经济增收，更是为定远县等六个县的脱贫攻坚工作注入了强劲动力，充分体现了农业科技在乡村振兴中的重要作用。

实践团成员还先后前往大柳滁菊基地和加工厂探寻滁菊的生产方式和加工过程，更加深入地参观烘干、包装等工序，了解气流杀菌、热气流循环等加工工艺；前往滁菊酒加工

厂进行实地走访，了解滁菊酒酿造过程、销售渠道和宣传手段，并参观了多个车间，了解滁菊的各种衍生产品；参观了滁菊文化馆，了解包括菊花茶在内的食品、干预心脑血管疾病的药品、眼罩、口罩、枕头和肥皂等日用品；前往滁州市西涧滁菊基地，学习安徽省省级非遗产品——滁菊生产的精细工艺及其背后的文化价值。

实践期间，团队成员们采访了农户李春柱，听他分享自己在滁菊种植过程中的经验。深入滁菊田间，近距离观察滁菊苗，学习观察滁菊的整个种植过程，成员们表示从选种、育苗到移栽、管理，每一步都体现了滁菊作为安徽省省级非遗产品的精细工艺和深厚文化积淀。

安徽医科大学“滁韵菊香”暑期社会实践团队的老师和同学们表示，通过此次社会实践，大家意识到保护传承我国非物质文化遗产，对于赓续中华文明，加强中华民族共同体意识和共有精神家园建设，维护人类文化多样性具有重大意义。此次“三下乡”社会实践之旅不仅让实践团队更加深刻地学习和了解了滁菊的历史文化，也引发了实践团队对非遗传承与保护的思考，为保护非遗传承开拓了青年新思路，贡献了青年新力量。
(张月明 朱语凡)

加入光盘行动



中宣部宣教局 中国文明网

滁州日报社

《滁州日报》

本报统一刊号：CN34-0012 代号：25-14

办理证件遗失、企业注销、单位公告等

咨询热线 153 8500 9313 (微信同号)

地址：滁州市会峰西路555号会峰大厦一楼滁州日报社广告中心



线上咨询微信

E滁州 | 综合媒体中心